
Versenyjelentés

Verseny neve, időpontja: Bókay Kupa (Budapesti és Pest megyei Diákolimpia), 2017. április 22.

Versenybíróság: Hegedűs Béla elnök (HB), Scultéty Márton titkár (SM), Kirilla Péter pályakitűző (KP),
Kovács Róbert ellenőrzőbíró (KR).
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Terep, engedélyek
A terepen korábban 3SZ-jellegű versenyek voltak, de az utolsó is 10 éve, így a mezőny nagy része számára kvázi
ismeretlen volt. A Bókay-kert és a benne lévő iskola tökéletes versenyközpontja volt egy diákolimpiának, főleg, hogy az
iskola számára korábban több népszerűsítő versenyt is rendeztünk. A terepválasztást motiválta az is, hogy a Törekvés
SE pestszentlőrinci utánpótlás-csoportjának lehetősége nyílt itt tartani az egyik heti edzésüket öltözőhasználattal, így a
versenyre felújított térképet a későbbiekben jól tudják hasznosítani.
Amellett, hogy a terep a kert zártsága miatt alkalmas volt a népszerűsítő jellegű diákolimpiai kategóriáknak, elég tagolt is
ahhoz,  hogy  színvonalas,  útvonalválasztásokkal  tarkított  sprint  versenyt  lehessen rajta  rendezni.  Ezért  a  versenyen
egyúttal  FN21E  kategóriák  is  kiírásra  kerültek,  amelyek  válogatók  voltak  a  felnőtt  VB-re.  Ez  pluszfeladatokat  és
kockázatot  jelentett  a  versenyrendezés  során,  de  sajnos  az  egész  tavaszi  szezonban  nincsenek  megfelelő  sprint
versenyek a világversenyekre történő válogatás céljára.
Problémát  jelentett,  hogy  a  terepet  a  forgalmas Cziffra  György  út  kettévágja,  így gondoskodni  kellett  arról,  hogy a
gyermek résztvevők biztonsággal át  tudjanak kelni.  Ezt  végül  egy lámpás kereszteződésnél oldottuk meg nem mért
átmenettel.

Térkép
Sajnos  a  korábbi  térképből  csak  a  kertről  maradt  fent  Ocad-állomány,  ezért  a  rajzolást  újra  kellett  kezdeni.  Ennek
egyrészt volt pozitív vetülete, mert most sokkal pontosabb alaprajzot sikerült szerezni, másrészt negatív, mert a tervezett
határidőket nem sikerült tartani. A készítő KP volt, akinek térképész-hallgatóként ez volt az első komolyabb munkája, így
az időigényt még nem tudta jól megbecsülni. A térkép mindenben megfelelt az ISSOM jelkulcs előírásainak, a dizájnról és
a nyomdai előkészítésről  KR gondoskodott  a tőle megszokott  magas színvonalon.  A térkép így 4+1 színben, pretex
papírra  nyomtatva,  overprint  magentával  készült  el,  a  regionális  rangsorolók  színvonalát  jelentősen  meghaladva.
Ugyanakkor szerencsétlen volt,  hogy így az ellenőrzőbíró  nem volt  független a  rendezőségtől.  A nyomtatásra szánt
állományokat ezért SM ellenőrizte a nyomtatás előtt.

Pályakitűzés
A térképkészítés  csúszása  miatt  a  pályák  is  csak  nagyon  későn,  a  verseny  előtti  csütörtökre  készültek  el.  Ettől
függetlenül színvonalas pályák születtek, a felnőtt elit kategóriák számára kitalált átmeneteket a komolyabb diákolimpiai
(és szenior) kategóriákban is újrahasznosítottuk. Ugyanakkor pontos számításokra a tervezett győztes idő/pályahossz
tekintetében csak az elit pályáknál jutott idő, itt nagyon pontosan is sikerült eltalálni. A többi kategória némi szórást mutat,
de nem jelentőset.

Tájékoztatás
A tájékoztató dokumentumok megfelelőek voltak, de a versenyértesítő a pályakitűzés csúszása miatt rendkívül későn,
csak pénteken került kiadásra. A mai internetes világban viszont ez már talán nem is probléma, legalábbis meglepően
kevés reklamációt kaptunk emiatt. 

Verseny lebonyolítása
Mivel a versenyt a BTFSZ rendezte, a rendezőgárda több egyesületből állt össze, de a gerincét a Silvanus SE tagsága
adta. Azonban még ők sem voltak összeszokottak, mert az egyesület jellemzően nem rendez nagyobb versenyeket.
Főleg a felvezetés nem volt elég szervezett, elmaradt pl. a keresztbe ellenőrzés, és volt ellenőrzőpont, ami az eredetileg
tervezettnél néhány méterrel odébb került kihelyezésre.
Jó döntés volt viszont, hogy a 350 versenyző rajtolása szándékosan el volt húzva, több mint 3 órára. Ez részben azt
szolgálta,  hogy viszonylag sok kategória is  ugyanazt  a pályát  futhassa,  ami  kevesebb hibalehetőség az előkészítés
során. Másrészt így jobban eloszlott a mezőny a jelentkezésnél, ill. a kiolvasásnál. Harmadrészt a nem mért átmenetnél a
lámpa 75 mp-es ciklusidejében csak átlagosan 2-3 versenyző volt  átengedhető úgy,  hogy a túloldalon a rajtolásnál
figyelni lehessen arra, hogy kb. olyan különbségekkel induljanak el, ahogy érkeztek. Itt térképcsere is volt, részben, hogy
ne legyen szükség A4-esnél nagyobb térképekre,  részben pedig azért,  hogy ne lehessen versenyidőn kívül  nézni a
későbbi átmeneteket. Az egész folyamatot 3 rendező irányította.
A verseny során 3 komolyabb rendezési hiba történt:
1. Az elit pályákon voltak fiktív lezárások, amelyeket rendezők felügyeltek, de nem sikerült maradéktalanul betartani azt a
tervezett, és az értesítőben le is írt elvet, hogy fizikailag is meggátolnak egy adott versenyzőt az áthaladásban, ha nem



venné észre a tiltott területet. Emiatt 4 versenyző át is futott egy ilyenen, őket közös megegyezéssel nem zártuk ki, de
versenyen kívülire állítottuk.
2. Az SI dobozok előkészítése a verseny előtti  kapkodás miatt  elég gyenge volt,  az egyik céldoboz verseny közben
meghalt, és előtte is rossz időket írt  be. Szerencsére a nagyon rövid (kb. 30 m) befutó miatt ez nem befolyásolta a
sorrendet. A helytelen időadatokat SM utólag kijavította.
3. A térképcserénél 4 versenyző rendezői hibából kifolyólag rossz térképet kapott.  Egy esetben a versenyző (Orosz
Viktória, N-III) egy idő után észrevette, és visszament a jóért, itt viszonylag könnyen megállapítható volt az elvesztett idő,
amit jóváírtunk. Másik 3 esetben (Tálas Soma F-IV, Boros Lilla Hanna és Nyáry Dorottya N-IV) ez csak a célban derült ki,
így  a  versenyzők  hibás  teljesítéssel  zárták  a  versenyt.  Mivel  közülük  Tálas  Soma  és  Nyáry  Dorottya  várhatóan
továbbjutott volna az országos döntőre, kérjük az illetékes MTFSZ-bizottságot, hogy az ő továbbjutásokat a létszámon
felül hagyja jóvá.
A térképcserénél volt  még egy ötödik eset  is,  az amatőr diákolimpia egyik indulója (Földváry Magdolna) is leadta a
térképét, és felvett egy másikat, holott az ő pályájában a térképcsere ellenőrzőpontja nem is szerepelt.

Eredményhirdetés
Az eredményközlés  a  versenyen  az IT-főnök,  Kovács  Balázs  jóvoltából  projektoros  kivetítéssel  folyamatos  volt.  Az
eredményhirdetésen a díjakat a verseny védnöke, a kerület alpolgármestere adta át. A legjobbak HB, ill. a Silvanus SE
felajánlásából egy-egy kalandpark belépőt kaptak a Bókay-kertben található intézménybe. Vigaszdíjként adtunk egy-egy
belépőt a fent említett 3 versenyzőnek is.

Egyéb
A visszajelzések összességében pozitívak voltak. Ugyanakkor a terepen útbiztosítóként kint lévő rendezők elmondása
alapján a gyerekek sok olyan objektumon is áthatoltak, amin az ISSOM jelkulcs szerint nem lehetett volna. Mivel nem volt
rajtszám, kizárni senkit sem tudtunk. Főleg, hogy jellemzően a hátrébb végzett, kezdőbb versenyzők voltak érintettek,
sokszor teljesen logikátlan helyen követve el a szabálytalanságot.
A népszerűsítő jellegű amatőr diákolimpiai kategóriákban indulók számát valószínűleg lehetett volna növelni komolyabb
előkészítő munkával, mert végül a versenyközpontnak helyet adó iskolából sem jöttek. De régi tapasztalat az is, hogy
míg egy iskolaidőben rendezett programra kifejezetten könnyű bevonni a tanárokat és a gyerekeket is, egy hétvégire épp
ellenkezőleg.

Budapest, 2017. május 12.

Scultéty Márton
versenytitkár


